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HOO n HOK

HOL — 310 HanbonbLn OOLWNI OennTens.b.

HOK — 3710 HanmeHbluee obuiee KpaTHoe.

[Mpumep:

Hanpumep, Hangém HOL ansa yncen 28 n 16. B nepsyto ovepeb, packnagbiBaeM 3TN Ynucna Ha
npoctble MHOXUTENMN:

28| 2 16| 2

14] 2 8|2

Z | Z 4|2

1 2| 2
1

Monyunnu aga pasnoxennss 2 X2X7 y  2x2x2x2

Bepem TornbKko NOBTOPSOLWNE MHOXUTENV B NEPBOM Y BTOPOM Pa3fOXeHUMW.
2 X 2 =

Tenepb NnepeMHOXaeM ocTaBLUMecs MHOXUTeNu n nonydyaem HOL;:

Uncno 4 asnsetca HanbonbLimnm obwmm genutenem dYuncen 28 n 16. Oba atux ymcna gensrtcs Ha 4
6e3 ocrtarka:

28:4=7
16:4=4

HOA (28 1 16) = 4



HOL v HOK

Mpumep:
Hangém HOK ans ymicen 9 n 12.
Pa3noxum Ha MHOXuUTEenm ymcno 9: Pa3noxum Ha MHOXUTEenun 4mcno 12
9 3 12 | 2
313 |:> 3 %3 Ak 2X2X%X3
: 5 | & 57
1

Bbinuwiem nepsoe pasnoxeHue: 3 x 3

Tenepb ooONMLLEM MHOXUTENW U3 BTOPOrO PasnoXXeHUd, KOTOPbIX HET NePBOM pasnoXxeHun. B nepeom
pa3noXeHUn HeT AByx ABoek. Mx n gonuvwem: 3 % 3 x 2 x 2

Tenepb nepemMHOXaeM 3TV MHOXUTESN:

3x3x2x2=36

Monyunnu oteeT 36. 3HAYMT HaMMeHbLUee obLee kpaTHoe ansa vncen 9 n 12 ato Yncno 36.

HOK (9 1 12) = 36



PopMyrnbl COKpalleHHOro

YMHOXEeHUA
Keagpar cy MMEI {a+ b)2 =i’ +2ab+ ¥
KeangpaT pasHoCcTH {a-B)°=d - 2ab +b*
PasHOCTE KESOpaTOB & b =(a+ Ba—5b)
Ky6 cymMMel (a+b)y =’ +3a&’b+3a" + B
Ky6 pasHoCcTH (a-8° =d - 3a’b +3ab”- B
Cymmaky6oB &+ =(at (- ab+5)

PasHoCTE Ky6OE @ -0 =(a-B(d +ab+5)



KBagpaTHble ypaBHeHUS

KBagpaTHoe ypaBHeHUe — ypaBHeHue Buaa ax2+bx+c=0,rge (a#
0), X — Hen3BecTHoe.

MpuBeaeHHoOe KBaapaTHOe ypaBHeHUe — ypaBHEHMWE

BMAaa 2+ pr+q —_-O’ (a:l).



PEIMEHUE HENOIHBIX KBAJIPATHHIX YVPABHEHHH

ax?+ bx = 0, a¥0, b¥0
BbiHeceM 00U MHOXUTENDb = 32 CKODKN.

Mbl nonyunm 2(az+b)=0,

b
Nonyumz=0uT = "a
Mpumep 1.
32—-122=0

Pa3noxumM NeByio YacTb YpaBHEHUA HA MHOXUTENU U Hangem KOPHM:

3x=0; =0
3.1'2—1251c=04:33:(x—4)=041>{Jl : @{A '

x—4=0;: x=4.
lax2 + ¢ = 0, a%0, c#0
[N pelueHna JaHHOro HEMOMHO KBaAPaTHOMO YpaBHEHUS BbIpasuM T2,
2 2 2 c
ax“+c=0x" =X =——,
a

Xx=i /E’
a

Mpumep 2.
3x2—48 =0

x248=03x =48 x? =16 & x=+4.

ax? =0, a#0

Pasaenum obe yacTy ypasHeHua Ha a, mbl nonyyum &2 = 0, z = 0. Takum oBpasom, aaHHoe
KBaapaTHOe ypaBHeHue umeeT oguH koperb T = 0. B aTomy criyyae roBopaT, YTo KBagpaTHoe
VDaBHEHUE MMeeT ABVKDATHbIN kopeHb T =0



PEIIEHHUE IOJTHOT'O KBAJIPATHOI'O YPABHEHU A

Haliaem pelleHre NoNHOro KBaapaTHoro ypaBHeHua ax2 + bx + ¢ =0.
PelueHune ¢ NOMOLbIO AUCKPUMHHAHTA

OUCKPUMUHAHTOM KBagpaTHoro ypasHenusa L) HasbieaeTca BbipakeHue b2 — 4ac.

Mpu pelLeHnn YpaBHEHUA C MOMOLLbH AMCKPUMUHAHTA BO3MOMHBI TPW CIyYan:
1. D> 0. TOrAa KOPHW YpaBHEHUA PaBHbI:

-b+JD . -b+D _ -b-D
=———— o = Xy = ————
2a 2a ' 2a
b
X g Ny W =
2. D= 0. B aaHHOM cny4yae pelleHue Aa&T ABa ABYKPATHBIX KOPHA: 2a

3. D £.0. B 3TOM Cny4yae YpaBHEHUE HE UMEEeT PeLUeHHS.



Teopema Bueta
TeopeMa Bueta — CyMMa KOPHE NPUBEAEHHOTO KBAAPATHOIO YPaBHEHWUA X2 + pX + q =0

paBHa -p, a NPOU3BEAEHME KOPHEI PaBHO q.
O6paTHasA TeopemMa — eCnv CyMMa ABYX YMCEN X1 W X2 PaBHA P, a NPOM3BEAEHUE 3TUX YuCne
PABHO @, TO YWUCNA X1 U X2ABNATCA KOPHAMU NPUBEAEHHOTO KBAPATHOTO YPaBHEHUA

x2+px+q=0.

Mpumep 2. PELUMTE YPABHEHWE 2 +T7x+10 =0).

PeweHue.

X 'xy =10,
MNycTb x; U x, - KOPHW 3aaHHOI0 ypasHeHWA. Toraa no Teopeme Bueta { 3aMETUM, YTO NPOU3BEAEHUE —
> TR e, LR
1 2
NONOKUTENBHOE, a CYMMa — OTPULIATENBHOE YACNO. 3HA4UT, 00a KOpPHA — oTpuUaTenbHble Yucna. MNMoadbupaem napobl
MHOXMTENEN, aatowmx nponssegedue 10 (-1 U -10; -2 1 -5). Bropaa napa YMcen B CyMme JaeT -7. 3Ha4MT, yMcna -2 u -5

ABNAKTCA KOPHAMMW AaHHOMO YpaBHEHWA.

OT1BET: -2; -5.



PasnoxeHne KBagpaTHOro TPEX4NieHa Ha MHOXHTeN!
KsagpaTHbIW Tpex4neH — MHOTOMNEH BUAA ax? + bx + ¢ = 0, rae X — nepemexHas, 3,p.c —
HEKOTOpbIE YUCna.

3HaYeHUA NepeMeHHON T, KOTopble o0palLaloT KBagpaTHbLIA TPEXUEH B HyMb, HA3blBAOTCA
KOPHAMM TpexyneHa. CnegosaTenbHO, KOPHU TPEXYNeHa — 3T0 KOPHWU KBaapaTHOro
ypaBHEHUA ar2+br+c= 0

Teopema. Ecnu KBagpaTHoe ypasHeHue AL 2+bz+c =0 ymeer kopHu £1:¥2, 10 ero MoxHo
3anucatb B Buae: X2+ bx + ¢ = a (X — X1)(X — X2).

Mpumep 3.

Pa3noXuM Ha MHOXUTENM KBaapaTHbIi Tpexdnew: 222 +952—3

CHayana pelunM KBaapaTHOE ypaBHEHHE:

2 —5£4/25-4-2-(-3) -5+425+24 -5%
2x"+5x=3=0. X, = 5 \/577 (3)= - 45+ 4'_' 547

Monyunm: T1= 0.5 4y To=—3

Tenepb MOXHO 3anNiCaTb Pa3noXeHUe AaHHOTO KBaAPATHOTO TpEXYNeHa Ha
2
mHOMMTEnM: 2X~ +5X—3=2(x-0,5)(x+3).






TpuroHomeTpua




TpuroHoMeTpuyecKknin Kpyr

90°
/25

3*
180° 1 0
>

360°
) 21T

| m=180° |

270°
311/2




sinot




3Ha4yeHune CUHYCa B KJTHOHEBbIX TOYKaxX

S1N O




3Ha4yeHune KOCNHYCa B KITHOYEBbIX TOYKaX

COS X




KnouyeBble TOUYKUN Ha

0" | 90" 180" | 270" | 360"
since| 0 11 0 | -1 0
cosa | 1 0 | -1 0 1
tea | 0O - 0 - | 0
Clgd - 0 - 0 -




3HaKU No YyeTBepTAM

CHHyC: 3HaKu COOTBETCTBYHOT TaHreHC U KOTaHreHc:
3HakKam no ocu Y,

KocuHyc: 3Haku cooTBeTCTBYIOT B 1 4eTBepTM 3HaK Nnoc,
3Hakam no ocu X Aanee 3Hakm YyepenyroTcsd

tg, ctg




[ pagycHaga Mmepa yrna B pagmaHax




Tabnuua

3HaueHUn
7T b3 7T T
0 " L L "
PYHKLUMNA = 4 - i
o° 30° 45° 60° S0°
- 1 | v | v3
el Ol 2z | Z | =2 |
cos X 1 V3 | V2 1 0
2 2 2
tg X 0 ? 1 v'3 -
ctg X - V3 1 ? 0




YeTHOCTh, HEYETHOCTDb
TPUTOHOMETPUYECCKUX (PYHKIIUH

SIN(—ot) = —sin o

to(—a) =—tea
ctg(—a) = —ctgo

cos(—a) =cosa |-

{> HeyeTHble
yHKUUMN

> YeTHasn
byHKUUA



OCHOBHbIe TPUroHOMEeTpPU4YecKne
doopmynbl
sin?a + cos?a =1

tga-ctga=1

ta_sma

9 COS A

ctq o = COS A
9 sin

1+tg°a =

CcOoSs? a

1
2 —
1+ ctg G_sinza




PopMyIbl CNOXeHUS

sin?a + cos?2a =1

tga-ctga=1
sSin A
tg a =

COS A
ctg a

__ COS O
sin A

1+tg7a =

COS? A
1+ ctg”a =

sSiNn? A



dPopmynbl ABOUHOIO yrna
sin“a + cos*a =1

tga-ctga=1

tO(_sincx
J COS d

Y COS O
9 sSin a

1+tg*°a=

COS? a
1+ ctg?a =

sSin? a



dopmyrnbl Npeodbpa3oBaHUA CYMMbI B

npousBegeHune
_|_ —
1. sinoc+sin[3:2sina Bcosa P
2 2
o — +
2. sina—sinf3 = 2sin BCosOC P
2 2
o+ oL —
3. cosa+cosfd=2cos 2Bcos ZB
+ — + —
4, Cosoc—cosB:—ZsinOC l3)sinoc BzZSina BsinB &
2 2 2 2
in(o =t T
5. tgottgP= sin( B); o,p#—+71n neZ
cos ocos[3 2
sin(p = o
6. ctgatctgP = in(p ); o,p#7n, ne Z

sin ousin 3




[MpocTenune TpUroHomeTpu4eckme
ypaBHeHUA

=si1Irxr— <x F co==— < — 1
Tg << - cctag << — 1

+ sirn <x

9 <= o= <X

. o= <X

—tg <«x sirn <x —

5 = c —
- tog Cosi <x

=1ra - <X F cCco= x — 1
Tg <<x<x - ctg << — 1
. =irn <x
9 <x o= <X
O <X
= —x =irn <x —~
= = <X —_—
tog COS%- <x

=1r a1 - <X F CcCcCo==" <x — T
Tg << - ctg << — 1
. sir <x
9 <=x CoOoO=sS <X
. CcCOoOssS <X
—tg <«x ir <x —
—— === cx —
L tog Coszd <x

==sI1Ir2— <X F coo==— < — 1
Tg <<x - ctg << — 1
. irn <x
9 <x CoOoO=sS <X
. o= cx
—tg <«x sirn <x —
—— = <= —
-1 tog Cosi <x




PeLueHua [prMepl

CoOS X =a

la|>1

1. cosx:%,

al<1 1
| I\ x:iarccos§+27m, neZzZ,

Kopmeii meT

x:i§+2nn,neZ. <

x =+arccosa + 2nn, ne Z 2. P cosx=+3.

Koprell HeT, TOCKOJIBKY \/g >1:<]

2. YacTHble cryyam pelleHrs YpaBHEHMS cos x = a

cosx=0 x:%+7tk, ke Z

cosx=1 x=2nk, ke Z

cosx=—-1 x=n+2nk, ke Z




PelueHus [MprMepsbl
P p
: 1
sinx =a 1. PSlanE,
la|>1 la|< 1 x:(—l)"arcsiné+nn, neZ.
T
Kopreii mET x :(—1)"E+ i, ne Z.<

x =(—1)*arcsina +nn,ne Z

2. P sinx=+/3.

Kopreit HeT, TaK Kak

3>1. <

2. YacTHble cnyyau pellieHns YpaBHeHUs sin x = a

YA
1A

sinx=0 x=mnk, ke Z

sinx =1 x:%+2nk, ke Z

sin x = -1 x:—§+2nk, ke Z




dopmyna Mpumep

tgx=a tgx=1
x=arctgat+tmn,ne Z

~ - P x=arctg 1+ 7nn, ne Z.
HacTHbIN Cryvyau

tgx=0 x:£+1‘[n, ne Z. <
x=T7n,nc Z 4

dopmyna Mpumep

ctgx=a
x=arcetga+nn,ne Z

2 2 fgx="17
YHacTHbIN Cyyan CeF

ctgx=0 P x=arcctg 7T+ nn,ne Z. <

x:%Hm, ne’Z




TpuroHoMmeTpuyeckue ypaBHEHMUS,
pellaeMble BbIHEHCEHMEM 3a CKOOKM....

cos’ x -2cosx =0

cosx(cos x — 2) = 0.
cosx=0 Nn cosx—2=0.

SsirnnT cx —F ccCcoco=sT <

|
i

T3 «—x - — Ttz —x = -1

== ir [ o

Ccco>=s <X
o= 2 «<xX

= 1 «—x
—1 —— Tcg— <

Tcg <«<=x

— Ttz <




TpuroHomeTpuyeckme ypaBHEHMUS,
npMBoAMMbIE K KBagapaTHbIM

Pemute ypaBaeHHe 2 sin? x — Tsin x + 3 = 0.

Pemenue

P Ilyers sin x = £, Torga moJaydaem:
22 —-Tt4+ 3=0.
1

Otcroza t, = 3; 1, =

1. Ilpu t = 3 umeeMm sin x = 3 — ypaB-
HeHUe He MMeeT KOpHeH, IIOCKOJIb-
Ky |8 |>1.

2. Ilpn t:% HMeeM sinx:%,
torga X =(-1)" arcsinéﬂm,
x:(—l)”—g-ﬂm, nelZ.

Omeem: (—1)"%+ n, n€ Z.<



TpuroHomeTpuyeckue ypaBHEHUS,
npuBoOAUMbIE K KBagpaTHbIM

6cos’x+5sinx-7=0
6(1-sin? x) + 5sinx -7 = 0.

6sin?x-5sinx +1 =0,

siIN“" o + cos= o = 1
tgao - ctg o = 1

o lsinNn
tg

COsSsS X
ot o — COS X
g SIN x

1 + tg= o =

1
COS= X
1 + ctg= o = L

SINT x

[lanee npumeHaem oopmMyny =5 = — =8




OpHopoAaHble TPUroOHOMEeTpPUuYecKkue
ypaBHeHUsA 1 cTeneHwu

sinx—2cos x=0..

sinNnaoa + cosZ2ao =1

tga - ctgaoa = 1

ta o = sSIiN A
S CcCOsS O
cta o = CcCOs O
9 sSIiN A 4
1 + =2 ==
tg= a CcCoOosS® O




OpHopoAaHble TPUroOHOMEeTpPUuYecKkue
YpPaBHEHUA 2 CTeneHu

sSinx—6sin xcos x + 5cos? x = 0.
sin?a + cos?2a =1

tga-ctga =1
sin A

9 a=Cosa
_CcOos a

sSiNn A




CTeneHn n KOpHHU




CBoncTBa KOpHEen n-u cTeneHwu
a

n/a b :!{/a '{/b an—
Wal' - Va

a
JGT:|a‘:a,eCﬂu a=0
J?:‘a‘:—a,eCAu a<0

n n

a =

B

a

, ec/lU n—yemHoe

n
va" =a, eciu n—HeuemHoe




PewweHne nppaumoHanbHbIX ypaBHEHUWN

1) 2\n/f(x) =da, a=const < O, peLLeHnn HeT
2) zm=a, a=constZO<:>f(x):a2n

3)

S (x) =0(x) <

f(x) =" (x),

P(x) 2 0.

4) % f(x) =%o(x <:><f(x):¢(x)’

S (%) 20 unu @(x) = 0.



PewweHne nppaumoHanbHbIX ypaBHEHUWN

1) 2\n/f(x) =da, a=const < O, peLLeHnn HeT
2) zm=a, a=constZO<:>f(x):a2n

3)

S (x) =0(x) <

f(x) =" (x),

P(x) 2 0.

4) % f(x) =%o(x <:><f(x):¢(x)’

S (%) 20 unu @(x) = 0.



Vox +6 =2x;
eo3eedeM 6 keadpam ob6e Yacmu ypasHeHUs, 4mMobbl u3basumbCa OM 3HAKa KOPHSA;
Vax+6)2=@x)2 = 2x+6=4x?;
nepeHecem 2Xx + 6 e npaeyio yacme ypasHeHUs U3MEHUE 3HaK;
0=4x2—2x— 6 = 4x*—2x—6=0;
HalifeM KOpHU KeadpamHo20 ypaeHeHus 4x 2_2x—6=0 :
D=b2—4ac =(—2)2—4 4+ (—6)=100;

_ —b++D _ 2+100 _

X, = — o o—— = 1563
2a 24
2 2a 2 -4 ’
[1poBepka:

x,=1,6 > J2.4,56+6=21,5 = J9=3 > 3=3;

x,=—1 > Jz.(_1)+5=2-(—1) > Ja4=-2 > 2%-2

OtBeT: X =1,5.



Ilpuaep 1. Pewaome Yypaererie Jx-1=3-x

m=3-—x
(Ja=1) = (3-=)

x—1=9-6x+x*
x-7x+10=0
X=2,%=3

Ilpogepra: x=2
J2-1=3-2 -BepHO
X, =5

5-123-5 —HEBEPHO

Omegem: x=2

Ilpusep 2. FPewmy ypaguenue \\x—2=x—28
x—=2=x-8
—2={x-8Y
FERRIETRY sy
x—820

Owwgem: x=11



[Nloka3aTenbHasa ykKuus




[loka3zaTenbHble ypaBHeHUA
1) a’ ' =1=a"""=a"= f(x)=0

27 =1, 2" =2 x+1=0......

) a’" 0" = f(x)= g

2 2 el =x2 2.



[loka3aTenbHble ypaBHeHUA

) BbiHeceHue 3a ckobku obuwe2o
MHOXXUumejsi

27 _2v =12, 2 (2*-D=12....

4) lMpusedeHue Kk keaOpamHOMYy
ypaeHeHUuro

4 -3.2"+4=0, 27 -3.2"+4=0,

[lycmov 2" =t, moeoa....



[loka3aTenbHble ypaBHeHUA

| 5) OdHopodHbIe ypasHeHus
54" -3-6"+9" =0, ,
Jlenum obe vacmu na 4™ uu na 9°

[Inyuaem...ypasrenue .. K8AOPAmMHoe ...



[loka3zaTenbHble ypaBHeHUA
6) 2x+2 _ 22—x — 15

2
22072 s
2X
4.2" ! 15=0
2X
Ilycmo 2™ =1, moeoa
4

41-—-15=0]4

4t —15¢—-4=0......

0




[loka3aTenbHble HepaBeHCTBA

1) a/ @y g#®
ecau 0 (a{l,mo f(x){ g(x)

O,2x+1 < O,2x2 -2

Tax xax 0,2 (1, mo



[loka3aTenbHble HepaBeHCTBA

q’ & ) ag(X),

eciua)l,mo f(x)) g(x)

2x+1 < 2x2—2
Taxk xak 2 )1, mo

x+1<x*=2......



NNorapudgpmmnyeckana pyHKUuA

a=1

yzlogax, a>0,a+1

O=a<1




OcHoBHblIe cBOUCTBa norapudgpmos
l.log 1=0

2.log _a=1
3.log _(xy)=log x+log y

4log[ j log_x—log y
Y

S.log_x?=plog x

6.10g_ x _log, x
log, a

7.logag xzéloga X

8.log b=
“  log,a



JNlorapudgpmmnyeckue ypaBHeHUs

) log, f(x)=b < f(x)=d"
log,(x+4)=5< x+4=2"......

2) log, f(x)=log, g(x) <1 )

log, (x+4)=log, (x> —1) < <

= g(x)

(%)) Ounu g(x)) 0

x+4=x"—1




3) [llpusederue k kgaOpamHomy
ypasHeHUro

log; x+5log, x—4=0

Ilycms log, x =t......
4) [lpumererue ceoucme

Jio2apugbmos
log, f(x)+log, g(x)=log, h(x),

log,(f(x)g(x))=log, h(x),
f(x)g(x) = h(x)

f(x))0

g(x)) 0




JNlorapudgpmmnyeckue ypaBHeHUs

5) () =(g(x)
log, (., f(x)=a <= 4g(x)) 0
- g(n)=1

x+4=x"

log (x+4)=2<4x)0

x #1



JlorapucdpoMmmnyeckne HepaBeHCTBa

log, f(x))log, g(x)=

Ecnua)l, mo f(x)) g(x)

x+4)x* -1

log,(x+4))log, (x* —1) =«
kx2—1>0""

(0bsizaTenbHO MpPoBEPSIEM MEHbLUEE B CUCTEME...)



JlorapucdpoMmmnyeckne HepaBeHCTBa

log, f(x))log, g(x)=

EcnuO{al, mo f(x){ g(x)

x+4(x*—1
log, (x-+4) ) log, (x’ 1) = 4 T+
3 3 x+4)0..

(0bsi3aTenbHO NpoOBEepsieM MeHbLUee B CUCTEME...)



JlorapucdpoMmmnyeckne HepaBeHCTBa

logg(x) f(x)) logg(x) g(x)

(g(x))1

f(x))0
L g(x))0

J(x)) g(x)
3 UTUS

0 g(x)(1,
J(x)(gx)
J(x))0

L g(x))0



